



ИСКУОРКА

Читательский контакт: тел./факс 5-31-00 e-mail: schkolaturka@mail.ru

Ученье – свет, неученье – тьма

Межрегиональная олимпиада по татарскому языку и литературе

С 3 по 6 февраля в г. Казань прошла межрегиональная олимпиада по татарскому языку и литературе.

В составе команды Пермского края были обучающиеся нашей школы Гамбарова Лиана, Кашапова Карина.

В олимпиаде участвовало более 100 обучающихся 8 –11-ых классов из 20 регионов Российской Федерации.

4 февраля 2017 года состоялось торжественное открытие олимпиады. В этот же день прошел первый тур: участники выполнили задания по татарской литературе. Также состоялся конкурс чтецов. Ребята читали стихи Роберта Миннулина. После конкурсных мероприятий было организовано посещение театра комедии и драмы им. К.Тинчурина.

5 февраля после выполнения олимпиадных заданий по татарской литературе состоялась встреча с писателями, поэтами, певцами и учеными Татарстана.

Самое приятное ожидало наших обучающихся 6 февраля в Доме дружбы народов на торжественной церемонии закрытия олимпиады: Гамбарова Лиана стала победителем по татарскому языку, Кашапова Карина – призером по татарской литературе, обладателем Гран-при в конкурсе чтецов. Литературно-музыкальной композицией по произведениям Р.Миннулина Карина также выступила и на торжественном закрытии олимпиады.

Поздравляем девочек с победой и желаем успехов на Международной олимпиаде, которая пройдет в апреле в г. Казань.

Зам.дир по УВР Муртазина.Э.Г.

VII краевая научно-практическая конференция «Роль проектной деятельности в современной образовательной среде»



25 января 2018 года на базе МБУК «Шадейский центр досуга» и МБОУ «Шадейская средняя общеобразовательная школа» состоялась VII краевая научно-практическая конференция «Роль проектной деятельности в современной образовательной среде». Профессиональный форум объединил около 300 педагогов, представителей науки, руководителей образовательных организаций, их заместителей и обучающихся из 12 территорий Пермского края: г. Кунгура, г. Лысьвы, г. Верещагино, г. Чернушки, и г. Перми; с. Березовка, с. Усть-Кишерть, Березовского, Кунгурского, Кишертского, Ординского, Чернушинского муниципальных районов.

Перед началом работы конференции в фойе МБУК «Шадейский центр досуга» была организована Ярмарка школьных проектов, в которой приняли участие обучающиеся нашей школы Кашапова Камилла, Тайрова Арина, Гамбарова Лиана, Кашапова Карина. Они познакомили участников фестиваля с проектом «Живи, родной язык!», с основными мероприятиями данного проекта. Это участие в олимпиадах по родному языку, межмуниципальный фестиваль интеллектуальных игр по истории, культуре татарского народа, фестиваль «Есть у народной песни крылья», оформление уголка Г.Тукая, Дни поэзии. Понравился зрителям Шурале, в роли которого была Тайрова Арина.

Статья о реализации и результатах проекта «Проект «Живи, родной язык!» как средство сохранения и развития родного языка в условиях реализации ФГОС» была включена и в сборник материалов данной конференции.

Зам.дир по ВР Нуртдинова Ч.Ф.



В области естественных и гуманитарных наук

В соответствии с утвержденным Положением, Управление образования совместно с МАУ «Центр развития образования Кунгурского муниципального района» провели муниципальный конкурс исследовательских работ обучающихся

8 – 11 классов. В очном туре, который состоялся 3 марта в MAOY «Комсомольская средняя общеобразовательная школа», участвовали 73 обучающихся 19 образовательных организаций.

В течение дня проходила работа секций конкурса, на которых обучающиеся защищали свои исследовательские работы. Среди них была и обучающаяся нашей школы Талипова Ленера. Свою работу «Закрепление молодёжи на селе» она представила на секции «Обществознание. Педагогика». Ленера выступила достойно, заняла 3 место. Её подготовила учитель информатики Капизова Аниса Ирековна.



Кашапова Карина

Весело живем!

Фестиваль детского творчества «Восхождение к искусству»

3 четверть для вокального коллектива «Лейсан», кружков декоративно-прикладного творчества – очень ответственная пора. Именно в 3 четверти проходит муниципальный фестиваль «Восхождение к искусству», который является одним из значимых мероприятий для детей Кунгурского района. В соответствии с положением конкурсы проходят в различных номинациях, в т.ч. в хореографии, театральном искусстве, в художественном чтении и т.д. В этом мероприятии приняли участие 11 обучающихся нашей школы. Результаты следующие:

Номинация «Вокал»

Сольное пение

I место – Кашапова Карина (рук. Закирзянова Л.М.)

Дуэты

I место – Кашапова Карина, Зиннатов Руфила (рук. Закирзянова Л.М.)

Номинация «Художественное чтение»

I место – Кашапова Камилла (рук. Нуртдинова Ч.Ф.)

Номинация

«Декоративно-прикладное творчество»

I место – Тайрова Арина (рук. Муртазина Э.Г.)

II место – Мутагарова Миляуша (рук. Муртазина Э.Г.)

Муртазина Э.Г.)

Поздравляем обучающихся и их руководителей с победой, желаем дальнейших творческих успехов!

Соц.педагог Габдулбарова Д.Г.

Межмуниципальный конкурс народного творчества «Рождественская звезда»

В целях сохранения традиций национальной певческой и танцевальной культуры в ее стилевом разнообразии и развития творческой активности детей и подростков 8 февраля 2018 года на базе МАУК ГЦД «Театр молодежи» г. Кунгура состоялся II межмуниципальный конкурс народного творчества «Рождественская звезда», в котором приняли участие 290 воспитанников дошкольных образовательных учреждений и обучающихся школ города Кунгура и Кунгурского муниципального района. Нашу школу представили Гаппасова Ильсина и Кашапова Карина.

Конкурс проходил по четырем возрастным группам и двум номинациям: «Вокал» (для детей и подростков от 4 до 17 лет), «Народный танец» (для детей 4-7 лет). Были представлены индивидуальные номера и групповые: дуэты, трио, ансамбли и хоры. Музыкальные выступления отражали народность песни и танца, а также звучали народные стилизованные песни.

Оценивая выступления участников II межмуниципального конкурса народного творчества «Рождественская звезда», члены жюри учитывали соответствие репертуара возрастным особенностям детей и подростков, качество исполнения, сценическое мастерство: пластику, костюм, реквизит, культуру исполнения.

Мы очень рады, что члены жюри высоко оценили выступления наших девочек: Гаппасова Ильсина награждена Дипломом лауреата II степени, Кашапова Карина - Дипломом лауреата I степени.

Поздравляем девочек и их руководителя Закирзянову Ларису Минигаяновну с очередной победой!

Директор ЦД Илаева Р.Н.

Муниципальный фестиваль многодетных семей «Многодетство»



2 марта 2018 года в Кунгурском районе МБУК «Шадейский ЦД» прошел муниципальный фестиваль многодетных семей «МногоДетство». В нем приняли участие 22 семьи Кунгурского муниципального района. Все семьи с интересом и выдумкой подошли к конкурсным испытаниям: «Кулинарный поединок», «Семья в объективе» и «Талантливы вместе». Фестиваль показал, какие яркие, талантливые, разносторонние, оригинальные и творческие многодетные семьи живут в Кунгурском районе



И среди них многодетная семья Мугалимовых из нашей школы. Руслан Вахитович, Алия Камилевна, их дети Алсу и Ильнур достойно представили школу, село на данном мероприятии: в конкурсе фотографий они заняли 2 место. Руслан Вахитович, Алия Камилевна приняли

участие и на семейной конференции, где на интерактивных, образовательных площадках выступили эксперты с такими актуальными темами, как: «Безопасность детей в интернете» и «Женское счастье». А дети в это время мастерили подарки для своих мам под руководством педагогов дополнительного образования на различных творческих площадках.

Завершился фестиваль «МногоДетство» гала-концертом и вручением призов и подарков семьям - участникам и победителям.

Соц.педагог Габдулбарова Д.Г.

☺ «Наши учителя!»

Учитель года – 2018

С 13 по 15 февраля в Кунгурском районе проходил конкурс профессионального мастерства «Учитель года».



В номинации «Педагогический дебют» приняла участие учитель информатики Капизова Аниса Ирековна.

Аниса Ирековна достойно прошла через все конкурсные

испытания: визитка, мастер-класс с педагогами по теме «Создание теста Google Форм», урок информатики в 8 классе по теме «Растровая и векторная графика».

Февраль 2018 года стал для Анисы Ирековны знаковым месяцем. За 2 недели до конкурса она успешно закончила РГППУ в г.Екатеринбурге и получила диплом о высшем образовании. Мы

поздравляем Анису Ирековну с этими событиями и желаем дальнейших успехов.

Директор школы Юсупова И.Ф.



☚ «О, спорт, ты – мир!»

Декадник «Я и моё здоровье»

С 16 января по 3 февраля был проведён декадник «Я и моё здоровье». В рамках декадника прошли классные часы, беседы о здоровом образе жизни, соревнования по баскетболу, по настольному теннису, по шашкам, дни здоровья, спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья».

Победители в соревнованиях по настольному теннису: Ибраев Айдар (6 кл.), Мутагарова Миляуша (6 кл.), Каметов Динар (9 кл.), Зиннатова Руфиля (8 кл.).

Победители в соревнованиях по шашкам: Гараев Марис (4 кл.), Зарибзянова Роза (4 кл.), Каметов Динарис (7 кл.), Мутагарова Миляуша (5 кл.), Минсадыров Адель (9 кл.), Мутыхова Юлия (9 кл.).

В спортивном празднике «Папа, мама и я – спортивная семья» приняли участие 7 семей. Победителями стали семья Мухатдисовых в начальном звене, семья Назиных в среднем звене.

По итогам участия во всех мероприятиях среди классов места распределились следующим образом:

Начальное звено

- 1 место – 4 класс (кл. руководитель Хасанова Г.П.)
- 2 место – 3 класс (кл. руководитель Илаева Н.К.)
- 3 место – 2 класс (кл. руководитель Мугалимова А.К.)

Среднее звено

- 1 место – 6 класс (кл. руководитель Нуртдинова Ч.Ф.)
- 2 место – 7 класс (к. руководитель Хаernasова Е.В.)
- 3 место – 5 класс (кл. руководитель Капизова А.И.)

Старшее звено

- 1 место – 9 класс (кл. руководитель Мутагарова А.Р.)
- 2 место – 8 класс (кл. руководитель Муртазина Г.Д.)
- 3 место – 10.11 классы (кл. руководитель Хаernasов Д.Ф.)

Учитель ФК Хаernasов Д.Ф.



Поход в зимний лес
Дети соорудили в зимнем лесу



Первенство Кунгурского муниципального района по легкой атлетике памяти М.И. Михайлова



20 января 2018 года в г. Кунгуре прошло Первенство Кунгурского муниципального района по легкой атлетике памяти М.И. Михайлова. В этих соревнованиях приняло участие около 180 легкоатлетов в разных возрастных категориях. Честь нашей школы защищали Назина Амина, Глимшина Мильена, Муртазина Диана, которые заняли соответственно 7,6,7 места. Более успешно выступила Мутагарова Миляуша: в упорной борьбе она заняла 2 место.

Мы поздравляем Миляушу и тренера Хаернасова Д.Ф. и желаем дальнейших успехов!

Муниципальные соревнования по лыжным гонкам

16 февраля обучающиеся нашей школы Зиннатова Руфиля, Хисмаева Фаина, Муллазянова Нурия, Хавыева Эльвина, Скорынин Ярослав, Каметов Динар, Васильев Тимур, Харисов Руслан приняли участие в муниципальных соревнованиях по лыжным гонкам в зачет спартакиады школьников. Хотя в личном первенстве наши спортсмены не смогли завоевать призовые места, но в командном зачете они заняли 1 место в своей группе.

Первенство Пермского края по борьбе көрэш



3 марта в п. Суксун прошло первенство пермского края по борьбе көрэш. Честь нашей школы и Кунгурского края защищали Илаев марис, Мухтасимов Ленар, Скорынин Ярослав и Харисов Руслан. В соревнованиях приняли участие около 100 спортсменов из Татышлинского района Республики Башкортостан, Суксунского, Уинского районов. Команда наших юношей, в составе которой были и обучающиеся Бажуковской школы, в упорной борьбе завоевала командное 2 место. Есть успехи и в личном первенстве:

Скорыни Ярослав, Мухтасимов Ленар – 2 место соответственно среди юношей 2002-2003 г.р., 2000-2001 г.р.

Илаев Марис – 3 место среди юношей 2004-2005 г.р.

Молодцы!

Министр спортивного кабинета Муллазянова Нурия

Соревнования по лыжным гонкам памяти М. Джалиля

5 марта в с. Бажуки прошли соревнования по лыжным гонкам памяти М. Джалиля. В эстафетной гонке команда девушек в составе Муллазяновой Нурии, Зиннатовой Руфили и Хисмаевой Фаины заняла 1 место, а команда юношей в составе Скорынина Ярослава, Васильева Тимура, Каметова Динариса стала второй.

Мутагарова Миляуша, 6 класс

Первенство КМР по легкой атлетике

17 марта в г.Кунгур прошло Первенство Кунгурского муниципального района по легкой атлетике в зачет Спартакиады. Команды и мальчиков (Скорынин Ярослав, Илаев Марис, Арманшин Денис, Гатауллин Руфат), и девочек (Мутагарова Миляуша, Муртазина Диана, Хисмаева Фаина, Глимшина Мильена) заняли 1 место.

Мутагарова Миляуша достигла успеха и в личном первенстве, завоевав 2 место на дистанции 200 м.

Учитель ФК Хаернасов Д.Ф.

Адрес: с.Усть-Турка, ул.Ленина, 19
Редактор: Кашапова Карина
Куратор: Нуртдинова Ч.Ф.